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Την ανάγκη ενίσχυσης της αστυνόμευσης τόνισαν οι δήμαρχοι της
Κεντρικής Μακεδονίας κατά τη σημερινή συνεδρίαση της ΠΕΔ-ΚΜ,
που πραγματοποιήθηκε παρουσία του γενικού επιθεωρητή
Αστυνομίας Βορείου Ελλάδος, αντιστράτηγου Γιώργου Δούβαλη και
του γενικού αστυνομικού διευθυντή Θεσσαλονίκης, υποστράτηγου
Χρήστου Μπουλούμπαση.
Οι δήμαρχοι ανέφεραν ότι καθημερινά γίνονται αποδέκτες παραπόνων
από δημότες, οι οποίοι έχουν πέσει θύματα κλοπών και διαρρήξεων και
κάθε μορφής μικροεγκληματικότητας και ζήτησαν την ενίσχυση των
δυνάμεων της αστυνομίας τόσο σε προσωπικό, όσο και σε υλικοτεχνική
υποδομή.
Όπως ανέφερε ο πρόεδρος της ΠΕΔ-ΚΜ, δήμαρχος Πυλαίας – Χορτιάτη,
Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, η ασφάλεια στις πόλεις είναι πρώτο στην
ιεράρχηση των προβλημάτων, ζήτημα για το οποίο η αυτοδιοίκηση
φωνάζει εδώ και πολλά χρόνια, ειδικά μετά το 2017 και τη συγχώνευση
των αστυνομικών τμημάτων, η οποία έγινε, όπως είπε, χωρίς κανέναν
σχεδιασμό. Ο πρόεδρος τόνισε πως δυστυχώς οι διαμαρτυρίες αυτές
επιβεβαιώθηκαν, κάνοντας λόγο πλέον για πανδημικό φαινόμενο. «Τα
κρούσματα έχουν πάρει χαρακτήρα πανδημίας στις περιοχές της πόλης,
ανατολικά και δυτικά, και πραγματικά κάτι πρέπει να γίνει. Τιμούμε
προσπάθειες που κάνουν οι αστυνομικοί στην πόλη. Το θέμα είναι
βαθιά πολιτικό. Θα πρέπει να γίνουν επιλογές ώστε η Θεσσαλονίκη, η
ευρύτερη περιοχή, αλλά και η περιφέρεια της Κεντρικής Μακεδονίας να
ενισχυθεί. Μας καταγγέλλουν και συνδικαλιστές αστυνομικοί ότι έχουν
σημαντικές ελλείψεις και σε προσωπικό και σε υποδομές. Δεν πάει άλλο
αυτή η ιστορία. Ας το πάρουν σοβαρά αυτό το θέμα. Γινόμαστε
καθημερινά αποδέκτες περιστατικών διαρρήξεων, κλοπών, ληστειών
στις περιοχές μας και κάποια στιγμή πρέπει να σταματήσει αυτό το
πράγμα. Για μια ακόμα φορά η ΠΕΔ υψώνει κραυγή αγωνίας, αλλά και
αίτημα ότι κάτι πρέπει να γίνει και καλούμε προσωπικά τον υπουργό
και τα στελέχη του να σκύψουν με ενδιαφέρον. Το θέμα έχει φτάσει στο
απροχώρητο», είπε, τονίζοντας πως δεν μπορούμε να μιλάμε για
ποιότητα ζωής, όταν οι πολίτες δεν αισθάνονται ασφαλείς μέσα στα
σπίτια τους.
Ο πρόεδρος της ΠΕΔ-ΚΜ σημείωσε επίσης ότι πέρα από την ενίσχυση σε
προσωπικό, πρέπει να γίνουν και αλλαγές στις διατάξεις του νόμου για
τη μικροεγκληματικότητα, καθώς οι παραβάτες που συλλαμβάνονται
αφήνονται ελεύθεροι και επαναλαμβάνουν τις πράξεις τους.
Παράλληλα, ζήτησε να επανεξεταστεί το «δόγμα ένας δήμος – ένα
αστυνομικό τμήμα», καθώς, όπως είπε, υπάρχουν χωροταξικές
δυσλειτουργίες, όπως η περίπτωση του Φιλύρου που είναι δίπλα στο ΑΤ
Νεάπολης, όμως υπάγεται στην αρμοδιότητα του ΑΤ Πυλαίας.

«Πάρα πολλές φορές έχουμε υποστηρίξει την ανάγκη
αποτελεσματικότερης αστυνόμευσης, ιδιαίτερα στη δική μας περιοχή
του δήμου Αμπελοκήπων – Μενεμένης, αφού στην περιοχή του δήμου
μας υπάρχει η περιοχή του Αγίου Νεκταρίου Δενδροποτάμου, όπου
γίνεται στο μεγαλύτερο ποσοστό η διακίνηση των πάσης φύσεων
ναρκωτικών στο Πολεοδομικό Συγκρότημα Θεσσαλονίκης και στη
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Βόρεια Ελλάδα. Πιστεύω ότι οι αστυνομικές υπηρεσίες που υπάρχουν
στη Θεσσαλονίκη πρέπει να στελεχωθούν καλύτερα και να γίνει μία
προσπάθεια ανασχεδιασμού αντιμετώπισης του φαινομένου της πάσης
φύσεως παραβατικότητας», ανέφερε από την πλευρά του ο δήμαρχος
Αμπελοκήπων – Μενεμένης, Λάζαρος Κυρίζογλου, ο οποίος τόνισε ότι η
μικροεγκληματικότητα υπάρχει σε όλες τις περιοχές. Ειδική αναφορά
έκανε στο ζήτημα της κλοπής ανακυκλώσιμων υλικών από τους κάδους
απορριμμάτων, για το οποίο επισήμανε ότι πρέπει να υπάρξει
νομοθετική ρύθμιση.

Επιμέρους ζητήματα που αφορούν την κάθε περιοχή εξέφρασαν οι
εκπρόσωποι των δήμων, με τον δήμαρχο Θέρμης, Θόδωρο
Παπαδόπουλο, να επισημαίνει ότι δεν υπάρχει ισότιμη μεταχείριση με
την Αθήνα σε επίπεδο στελέχωσης.
Τα στοιχεία της αστυνομίας – Στα ύψη οι καταγγελίες για
ηχορύπανση και αντικαπνιστικό
Σύμφωνα, πάντως, με τα στατιστικά στοιχεία της αστυνομίας, που
παρουσίασε ο γενικός επιθεωρητής Αστυνομίας Βορείου Ελλάδος, οι
βασικοί δείκτες που αφορούν σε κλοπές και διαρρήξεις εμφανίζουν
σημαντική μείωση σε σχέση με την προ covid εποχή. Όπως είπε ο κ.
Δούβαλης, μετά την περίοδο του εγκλεισμού, κατά την οποία για
προφανείς λόγους η εγκληματικότητα ήταν σε ύφεση, από την
περασμένη άνοιξη υπήρξε μία μικρή έξαρση κυρίως στη
μικροπαραβατικότητα. «Σ’ αυτές τις περιπτώσεις τα συγκριτικά στοιχεία
δείχνουν ότι η μείωση που παρατηρήθηκε είναι της τάξης του 24% σε
σχέση με τα έτη πριν από την πανδημία. Ειδικά στην περιοχή εκτός
Θεσσαλονίκης η μείωση των πινάκων είναι αρκετά μεγαλύτερη.
Ταυτόχρονα, έχει αυξηθεί και ο βαθμός εξιχνιάσεων κι αυτό δείχνει και
την προσπάθεια τη δική μας. Οι δράσεις μας θα συνεχιστούν με αμείωτη
ένταση», ανέφερε. Τόνισε, πάντως, ότι το πρόβλημα της ασφάλειας δεν
αφορά μόνο την αστυνόμευση, αλλά και το θέμα της νομοθεσίας και τη
χωρητικότητα των φυλακών.
Ο κ. Δούβαλης παραδέχτηκε ότι υπάρχει πρόβλημα με το προσωπικό,
επισημαίνοντας ότι η αστυνομία καλείται να καλύψει πολλά
περιστατικά, ακόμα και το θέμα των αδέσποτων. Μάλιστα, τόνισε πως
ειδικά οι καταγγελίες για ηχορύπανση και παραβίαση του
αντικαπνιστικού νόμου στη Θεσσαλονίκη είναι διπλάσιες από το σύνολο
που καταγράφονται σε όλη την Ελλάδα! Εξέφρασε, πάντως, την
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αισιοδοξία του με βάση και τη διαβεβαίωση του αρχηγού της
αστυνομίας ότι θα ενισχυθεί στις καλοκαιρινές μεταθέσεις. Ειδικά για
τις περιοχές των Σερρών, της Βέροιας και της Πέλλας σημείωσε ότι θα
ενισχυθούν επίσης, ενώ βρίσκονται σε άμεση προτεραιότητα ως προς
την υλικοτεχνική υποδομή.
Από την πλευρά του, ο κ. Μπουλούμπασης διαβεβαίωσε τους
δημάρχους ότι οι δυνάμεις της αστυνομίας κινούνται σε όλον τον νομό
Θεσσαλονίκης, ενώ περιοχές που έχουν πρόβλημα εξυπηρετούνται και
από όμορα τμήματα. «Είμαστε στη διάθεσή σας. Έχουμε τα αφτιά μας
και τα μάτια μας ανοιχτά, είμαστε παρόντες με τον τρόπο που
μπορούμε και με τα ελλείμματα που έχουμε», είπε χαρακτηριστικά και
τόνισε ότι θα υπάρξει και περαιτέρω προσπάθεια όπου χρειάζεται.
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